

# Да здравствует 57-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Четверг  
7 ноября  
1974 года  
№ 134 (4390)  
Цена 2 коп.

### На праздничной вахте

#### ПОЗДРАВЛЯЕМ С ТРУДОВОЙ ПОВЕДОЙ

Особенно по-ударному развернулось социалистическое соревнование среди работников животноводства ордена Ленина Матраевского совхоза в предпраздничные дни Великого Октября по досрочному выполнению годовых социалистических обязательств, принятых на четвертый, определяющий год девятой пятилетки.

И вот в канун праздника доярки С. Юданова, М. Немагилова, Ш. Файзуллина, Н. Шевченко доложили о выполнении своих обязательств, налив по 3087—2821 кг молока от каждой коровы при обязательстве 3000—2600 килограммов.

Выполнили свои социалистические обязательства скотники дойных гуртов А. Ильин, М. Шаймухаметов, Н. Тимершин, А. Абдрахимов, С. Ишмуллин, получившие по своим дойным гуртам от каждой коровы по 2626—2670 кг молока при обязательстве 2600 килограммов.

Мы от души поздравляем этих работников животноводства с досрочным выполнением своих социалистических обязательств и желаем им новых трудовых свершений.

**Ф. МУРЗАБАЕВ,**  
председатель рабочего комитета совхоза.

### СЛАВА ОКТЯБРЮ

Пятьдесят седьмой Октябрь встречает наша Родина. Самый дорогой, самый светлый и радостный праздник шагает по необъятным просторам великой Советской страны. Долгожданный и волнующий, он вступил в наши города и села, в наши дома, пришел в наши сердца.

Сейчас у советского народа нет более важной задачи, чем завершение плановых заданий и высоких социалистических обязательств четвертого, определяющего года пятилетки. План трех кварталов перевыполнен по объему реализации и производству большинства видов продукции.

Социалистический строй обеспечил невиданный подъем материальных и духовных сил народа. Если полвека назад на Советский Союз приходился примерно один процент общемирового объема производства промышленной продукции, то сейчас СССР дает его пятую часть. В 1923 году в стране было выпущено всего лишь 2 трактора, а в 1973 г. — 500 тысяч.

С каждым годом все краше и обеспеченней становится жизнь советских людей. За четыре года пятилетки более 45 миллионов новоселов получают благоустроенные квартиры. Улучшается торговля, бытовое обслуживание населения, повышается общеобразовательный и культурный уровень трудящихся. В течение этого периода у 47 миллионов рабочих и служащих увеличится заработная плата, возрастут доходы у 30 миллионов человек в результате повышения пенсий, стипендий, пособий.

Высокими показателями в труде встречают праздник трудящиеся нашего района. Коллективы промышленных предприятий досрочно выполнили свои десятимесячные планы, хорошо потрудились на предоктябрьской вахте коллективы Бурибаевского рудоуправления. Октябрьский план им выполнен по объему реализации продукции на 129, по добыче руды — на 102, переработке ее — на 108 и по производству меди в медном концентрате — на 121 процент. Впереди соревнующихся здесь коллективы обогатительной фабрики, шахты и автотранспортного цеха.

С высоким напряжением работали труженники села района. Своевременно завершены все полевые работы. Животноводы досрочно выполнили годовые планы по продаже молока, яиц и шерсти государству. Родина от хайбуллинцев получила больше, чем за 10 месяцев прошлого года, мяса — на 3038, молока — 16041 и шерсти — 517 центнеров. Впереди животноводы колхозов «Красное знамя», имени Салавата, Хайбуллинского и ордена Ленина Матраевского совхозов.

Более пятидесяти доярок за десять месяцев выполнили свои годовые обязательства. Впереди соревнующихся доярки Н. В. Идельбаева из Хайбуллинского совхоза, Ф. А. Канпова, Г. З. Магашева из Таналинского совхоза, телятница А. С. Тресфинова из Матраевского совхоза и А. В. Титова из колхоза имени Ленина, скотники Р. И. Гумеров, К. А. Багшаев, М. С. Яковлев из Акъярского совхоза, свиноводка Г. Т. Кузнецова из Хайбуллинского совхоза, чабаны Х. Б. Юмагулов и А. П. Чернявский из Матраевского совхоза.

Труд и Мир. Эти понятия стоят рядом. Своим героическим трудом, неоценимым вкладом в развитие мировой цивилизации, открытой и честной внешней политикой, бескорыстием и готовностью прийти на помощь обездоленным и угнетенным, горячим стремлением защитить мир завоевала Родина Октября огромный авторитет среди миллионов и миллионов людей земли.

### У ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

4 ноября этого года в зале заседаний района КПСС состоялся очередной V пленум района КПСС.

Пленум обсудил вопрос «Задачи районной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии». С докладом по данному вопросу выступил секретарь района КПСС тов. НЕКРАСОВ М. Г. В обсуждении этого вопроса приняли участие: Г. В. БИКБОВ — секретарь парткома Бурибаевского рудоуправления, И. Х. КУЛИБАЕВ — директор Акъярского совхоза, А. А. ГАЛЛЯМОВ — секретарь парткома ордена Ленина Матраевского совхоза, Ф. С. СУЛТАНБЕКОВА — секретарь партийной организации Бурибаевской средней школы, А. И. САБИН — председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся, А. З. ГОЛЫШЕВА — секретарь партийной организации Акъярской средней школы, Р. Д. АМИРХАНОВ — первый секретарь района ВЛКСМ, Ф. Г. САФИН — председатель колхоза «Санмар». В заключение выступил первый секретарь района КПСС тов. ЯКУПОВ Г. Г.

Пленум района КПСС принял развернутое постановление и утвердил план мероприятий районной партийной организации.

Отчет о V пленуме района КПСС будет опубликован в следующем номере газеты.

### В счет будущего года

Замечательными трудовыми успехами встречают 57-ю годовщину Октября многие доярки Мананского совхоза, а 18 из них уже выполнили свои годовые обязательства.

Соревнование в хозяйстве возглавляют доярки Ново-Возвиженской МТФ. Г. Кравченко с начала года надоила 2816 килограммов молока, из кото-

рых 316 килограммов уже идут в счет 1975 года. Почти одинаков надой за 10 месяцев у доярок В. Омельченко и Л. Еременко, на трудовом наглядере у них тоже завершающийся год пятилетки.

**Ф. КУСЯКОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза.

Двадцать три года тому назад сел за руль автомобиля Насырьян Акназаров. За это время он прошел на своих машинах несколько тысяч километров. В дождь и слякоть, мороз и стужу ему пришлось выезжать в рейс, выполняя задания руководства родного колхоза «Красный доброволец», где он и сейчас работает шофером.

Как передового водителя, правление колхоза несколько раз поощряло его ценными подарками, награждало почетными грамотами.

НА СНИМКЕ: Н. Акназаров перед выездом в очередной рейс.

Фото В. УСМАНОВА.







## Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

### К 30-ЛЕТИЮ НАШЕЙ ПОБЕДЫ

### ВETERАНЫ ВСЕГДА В СТРОЮ

У каждого человека наступает момент, когда нужно избрать путь, по которому будет идти всю жизнь. Петра Титова всегда тянула к себе земля и он мечтал быть механизатором. Но военные годы превратили его мечты. В суровом военном 1942 году, когда ему не исполнилось и восемнадцати лет, он был призван в ряды Советской Армии.

Окончив краткосрочные курсы, младший сержант П. Г. Титов, радист отдельного батальона связи, участвовал в боях в составе войск Степного, Воронежского, а затем Второго Украинского фронтов. После победы над фашистской Германией Петр Гаврилович участвовал в разгроме японских милитаристов на Забайкальском фронте.

За героизм и подвиги в боях Петр Титов правительством награжден орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», «За победу над Японией».

Демобилизовавшись из армии в 1947 году, наш земляк вернулся в родной колхоз «Красная поляна» (ныне бригада колхоза имени Ленина), и здесь стала сбываться его мечта хлебороба. Окончив курсы комбайнеров, он один сезон работал штурвальным у почетного и старейшего комбайнера Фазыла Назарова. А уже в следующем году самостоятельно управлял прицепным комбайном «С-6». В последующие годы работал на шее двух таких комбайнов. Перевыполнение сезонной нормы на уборке урожая всегда было законом его работы.

В последние годы Петр Гаврилович работает на тракторе: пашет, сеет, боронует, возит норма. Не было таких случаев, чтобы он не выполнил сменную норму, а качество работы всегда хорошее и отличное.

И вот к боевым наградам прибавляются трудовые: 1957 год — медаль «За освоение целинных земель»; 1970 год — медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». И в 1971 году за выдающиеся успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнении пятилетнего плана продажи государству продукции земледелия и животноводства в числе первых в районе награжден орденом Октябрьской Революции.

Много сил отдает он общественной работе. Избирался заседателем народного суда, в течение двух созывов депутатом Ивановского сельсовета, несколько лет председателем группы народного контроля.

И за все это Петр Гаврилович пользуется всеобщим и заслуженным уважением в нашем колхозе.

Н. ТРИГОРЬЕВ, селькор.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
7 ноября 1974 года, 2 стр.

Каждый год в коллектив нашего совхоза вливается значительное число новых рабочих. Это большинство молодежи, закончившая среднюю школу. Идущие на производство юноши и девушки не имеют, разумеется, жизненного опыта и трудовых навыков, но они преисполнены самого горячего желания овладеть всеми сложностями современного производства, приобрести настоящую рабочую квалификацию.

Коммунисты совхоза, передовики с большим стажем, видят свою задачу в том, чтобы помочь каждому новичку быстро пройти нужную производственную школу, получить необходимую рабочую закладку, выработать правильные взгляды на жизнь.

Одной из эффективных форм воспитания молодых производственников, как известно, является наставничество, индивидуальное закрепление ветеранов труда, опытных и авторитетных рабочих за теми, кто делает первые шаги на трудовом поприще. Движение наставников, зародившееся в Ленинграде, ныне получило распространение по всей стране, в том числе и в нашем совхозе.

Свои первые шаги на производстве выпускники общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ делают, как правило, под руководством старших товарищей. Сейчас в совхозе насчитывается более сотни наставников молодежи. Только в уборке урожая 1974 года под руководством комбайнеров работали 63 ученика старших классов и подростки. Большинство из них изъявило желание

## Наставники молодежи

после окончания средних школ остаться в родном совхозе и работать механизаторами.

Настоящими наставниками молодежи являются кавалер ордена Ленина, чемпион комбайновой уборки урожая 1973 г. Петр Потапович Андрейчев, передовые комбайнеры Захария Юнусович Италмасов, Николай Иванович Козлов, Салимьян и Суяндук Байгужины, Аюп Кагарманович Багшаев, кукурузовод Н. И. Брагин, передовой бригадир, коммунист Виктор Николаевич Власов, кавалер ордена Ленина, член КПСС, скотник Мустафа Юламанов, доярки коммунист Манавара Рысымбетова, Роза Такаева, К. М. Овчинникова, Н. Н. Щипакина, трактористы В. Щипакин, М. Аушев и многие другие.

Особой похвалы достоин наставник молодежи, тракторист с 1935 года, коммунист, отец семерых детей Сударчиков Алексей Тихонович.

А. Т. Сударчиков — передовой тракторист, о чем говорят многочисленные награды — ордена, медали, почетные знаки, в том числе и знак за номером 309 «Мастер комбайновой уборки», врученный ему еще в 1938 году за хорошую работу на прицепном комбайне марки «Коммунар».

За сорок лет работы на технике Алексей Тихонович многих выучил профессии механизатора, привил им любовь к машинам, передал свой богатый опыт. Конечно благодарны Алексею Тихоновичу

его первые ученики Алексей Тулябаев, Николай Матушкин и многие другие.

Своей любовью к технике, родной земле А. Т. Сударчиков «заразил» всю свою семью. Старший сын Петр уже шесть лет работает на тракторах, сыновья Виктор — четыре года, Владимир — три, Александр — два и Николай — один год. Общий семейный стаж работы на тракторах составляет 56 лет. Младший сын Григорий учится в восьмом классе, и его отец во время летних каникул под строгим наблюдением учит управлять трактором, а главное — ухаживать за ним.

Вспоминая прошлое, А. Т. Сударчиков с законной гордостью за нашу социалистическую Отчизну говорит: «Многое изменилось за сорок лет. На наших полях работают мощные, высокопроизводительные трактора, комбайны и другие машины. Значительно повысился уровень технического образования людей. Улучшилась жизнь и быт людей. Хочется работать и работать — всегда помогать молодежи, чтобы она выросла достойной сменой нам».

Так коммунист, участник Великой Отечественной войны Алексей Тихонович Сударчиков продолжает передавать свой богатый опыт молодым рабочим, которые с большой теплотой отзываются о своем наставнике.

Х. КУРБАНГАЛЕЕВ,  
секретарь парткома  
Акъярского совхоза.

## ДЕСЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Коллектив Хайбуллинской типографии, соревнуясь за достойную встречу 57-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, план 10-ти месяцев четвертого, определяющего года девятой пятилетки выполнил досрочно: по реализации продукции на 102,4, по производительности труда — на 105,7, прибыли на 160 процентов. Снижена себестоимость продукции на один рубль, товарной продукции — на 4,9 копейки против плана. Взятые социалистические обязательства на десять месяцев текущего года по всем технико-экономическим показателям перевыполнены.

Коллектив типографии, перекрывая ранее взятые социалистические обязательства, решил годовой план реализации продукции выполнить к 20 декабря.

Достойный вклад в выполнение плана внесли ударники коммунистического труда наборщицы-верстальщицы Зулайха Валиева, Фарзана Зулкарнаева, наборщица Минзифа Нураева и печатница Фатима Кудабаяева. Наборщицы машинного набора Салима Хабибуллина, Асия Каипова систематически набирают материалы с опережением графика и с хорошим качеством.

С. ИШИМОВ,  
директор типографии.



На снимке: ударники коммунистического труда (слева направо) Ф. Кудабаяева, М. Нураева, Ф. Зулкарнаева и З. Валиева.

Фото В. УСМАНОВА.

## Вывозят удобрения

Механизаторы колхоза имени Калинина активно включились в месячник по вывозке перегноя на поля. За 15 дней его вывезено 5500 тонн. Руководители и специалисты хозяйства уверены, что

план вывозки перегноя будет выполнен, осталось вывезти 500 тонн.

Особенно старательно трудятся в этом деле комсомолец Гарей Турумтаев на погрузке, Рашид Давлетбаев и Га-

риш Григорий на «Белорусях», Хасан Насыров на «К-700». Каждый день они делают по 13—15 рейсов, выполняя норму на 150 процентов.

И. КУДАБАЕВ.

## Помощь Вьетнаму

Комсомольцы нашего Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза вышли на субботник, организованный под девизом «Помощь Вьетнаму». С одной стороны, они трудились на подготовке животноводческих помещений к зиме, с другой — решили заработанные на субботнике деньги, перечислить в фонд помощи Вьетнаму.

Ф. ЗАЙНУЛЛИН,  
секретарь комсомольского  
отделения.

## Растут ряды

С каждым годом наша районная комсомольская организация пополняется. Сейчас она насчитывает в своих рядах более четырех тысяч членов ВЛКСМ. На днях в районе ВЛКСМ состоялся прием несоюзной молодежи в ряды комсомола. Сюда приехали лучшие молодые труженики и учащиеся школ района. В этот день комсомольцами стали еще 208 юношей и девушек.

Р. АРСЛАНОВ.

## ХРОНИКА

На днях состоялось заседание постоянно действующей планово-бюджетной комиссии исполкома райсовета под председательством депутата райсовета, директора Хайбуллинского совхоза З. Р. Искупкина.

На заседании с сообщениями о выполнении народнохозяйственного плана и бюджета за 9 месяцев 1974 года выступили председатель районной плановой комиссии М. Н. Куекильдин и заведующий райфинотделом Г. Я. Ямалетдинов.



## Работники милиции — своему празднику

10 ноября советские люди будут праздновать общенародный праздник—День советской милиции. Торжественность этого праздника в этом году вызвана тем, что советские люди успешно претворяют в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС. В этих достижениях нашего народа есть, безусловно, и неоценимая доля многогранного труда советского милиционера.

Боевые и трудовые традиции старшего поколения советских милиционеров успешно продолжают и сегодня.

В один из дней нынешней осени в дежурную часть отдела поступил тревожный сигнал. Протяжный звонок по «02» разом поднял весь личный состав на ноги. Из колхоза «Новый путь» сообщили о крупной краже товаров сразу из двух магазинов. Преступники поступили очень нагло. С помощью троса вырвали двери с магазинных, погрузили большое количество ценностей и скрылись. Прибывшая на место происшествия оперативная группа установила, что преступников было несколько и что они передвигались на машине. Немедленно была установлена связь с милицией Гайского и Кувандыкского районов Оренбургской области, железнодорожной милицией. Согласованные действия работников милиции двух областей дали положительные результаты: на вторые сутки преступники были задержаны на станции Саранташ, в 180 километрах от места кражи.

При раскрытии данного особо опасного преступления свое мастерство, профессиональную выучку показали старший инспектор БХСС, капитан милиции М. И. Демидов и начальник отделения уголовного розыска лейтенант милиции Ф. Г. Тукумбетов. У преступников изъято большое количество краденого товара и большая сумма денег.

Более 20 лет служит в органах милиции коммунист М. И. Демидов. Его грудь украшают знак милицмейской доблести «Отличник советской милиции», несколько медалей. За свой долготный срок службы Михаил Иванович встречался со многими трудностями и, как правило, всегда выходил победителем.

После окончания специальной средней школы Ф. Г. Тукумбетов был назначен начальником отделения уголовного розыска нашего отдела. Несмотря на свою молодость, комсомолец Тукумбетов с большой охотой и желанием взялся за порученное дело. Кропотливая работа, хорошая связь с общественностью быстро выдвинули его на передовое место. У него есть одна особенность черта—это доводить начатое дело до конца. И если уж за раскрытие преступления взялся товарищ Тукумбетов, то мы твердо знаем, что преступник будет найден и осужден. То-

варищ Тукумбетов успешно учится заочно в Свердловском отделении Академии МВД СССР.

Достоинны самой высокой похвалы в день праздника участники инспектора коммунисты Г. Ш. Давлетбаев, А. М. Худалеев, милиционеры С. Х. Кунсуваков, В. Ф. Тлягулов и многие другие.

В нашем отделе из года в год больше становится отличников службы, классных специалистов. Грудь наших шести товарищей украшает знак «Отличник советской милиции», многие поощрены Министром внутренних дел нашей республики. По итогам шести месяцев нынешнего года мы завоевали третье место и награждены Почетной грамотой МВД БАСССР и денежной премией.

Сила милиции—в ее тесной связи с народом, с общественностью. Наши внештатные участковые инспектора оказывают нам самую действенную помощь в предупреждении и раскрытии преступлений. Они сегодня совместно с работниками милиции находятся на переднем крае борьбы за хороший общественный порядок, за участки без преступлений.

Среди них надо отметить комманданта Хайбуллинского совхоза Бебнадзе Георгия Багратовича, старшего техника-геолога Переволочанской ГРЭ Зиненко Михаила Михайловича, респираторщиков Бурibaевского рудоуправления Щепина Николая Михайловича и Бикбова Шарифьяна Сулеймановича, токаря Матраевского совхоза Исмагилова Марата Хурматовича, учителя Подольской средней школы Сидоренкова Илью Петровича, ветеринарного работника из колхоза «Красное знамя» Иштакбаева Юнуса Давлетгалеевича, заведующего Ильяевским клубом Мамбетова Фуата Ахметовича и многих других, которые оказывают работникам милиции большую помощь в охране общественного порядка. Мы выражаем им большую благодарность.

Хочется в день праздника упомянуть теплыми словами и поздравить с праздником ветеранов советской милиции Киясова Зайни Сибгатовича, Гайнетдинова Фатхуллу Бердиновича, Луговского Степана Прокофьевича, Ишемгулова Шаги Юнусовича.

Несмотря на свой преклонный возраст Степан Прокофьевич и сегодня находится на переднем крае борьбы с преступностью. Он выполняет большую общественную работу, будучи председателем товарищеского суда Таналыкского совхоза.

Большие задачи стоят перед работниками милиции сегодня. На заботу Коммунистической партии и советского правительства о работниках милиции мы должны ответить ударным делом.  
**Р. БИКБАЕВ,**  
заместитель начальника РОВД, старший лейтенант милиции.

## Поздравления и благодарности

Правление Хайбуллинского райпо выражает искреннюю благодарность работникам милиции за раскрытие совершенных в этом году всех 6 краж из магазинов и разоблачение преступников, также за принятие мер по возмещению ущерба. Отдел внутренних дел проводит большую работу по профилактике краж из объектов торговли, расстрат и хищений в системе райпо.

Поздравляем всех сотрудников милиции с Днем советской милиции, желаем им больших успехов на страже интересов государства и трудящихся, крепкого здоровья.

**Х. КАШКАРОВ,**  
председатель правления райпо.

Воспользовавшись нашим отсутствием, в конце октября 1974 года из нашей квартиры неизвестные преступники путем выставления окна совершили кражу домашних вещей на сумму более 2000 рублей.

Большое спасибо начальнику уголовного розыска РОВД, лейтенанту милиции Ф. Г. Тукумбетову, который вместе с участковым инспектором А. Ф. Мурабаевым разоблачили преступников и вернули нам вещи.

Поздравляем работников милиции с Днем советской милиции, желаем им успехов в работе и здоровья.

**Владимир и Валентина ВАСИЛЬЕВЫ,**  
Матраевский совхоз.

Администрация совхоза «Стенной» выражает благодарность сотрудникам райотдела внутренних дел капитану милиции М. И. Демидову и майору И. Ш. Багитбаеву за разоблачение преступных действий скотников откормочной группы нашего хозяйства. Как известно читателям, о махинациях этих преступников была напечатана заметка в районной газете от 31 октября этого года.

Всех сотрудников РОВД поздравляем с Днем советской милиции и желаем им успехов в их благородном деле.

**Я. МАРУЩАК,**  
директор совхоза.

## Отличник милиции

В 1969 году по путевке комсомола пришел на работу в районный отдел внутренних дел Ахмет Хамидуллин рядовым милиционером. Уже работая в милиции, он окончил Акъярскую вечернюю среднюю школу.

Затем он был выдвинут участковым инспектором. За короткий срок А. Х. Хамидуллин завоевал заслуженное уважение населения обслуживаемого участка. Он добился улучшения всей профилактической работы и по итогам 1973 года среди участковых инспекторов занял первое место.

На счету Хамидуллина немало предупрежденных и раскрытых преступлений, немало граждан и семей по его вмешательству вставших на правильный путь.

Коррентен и вежлив в обращении с гражданами, беспощаден и строг к нарушителям советских законов, постоянно стремится знать больше, учится у старших—вот черта, деловые качества действительно стоящего на страже правопорядка лейтенанта милиции А. Х. Хамидуллина. Он спортсмен первого разряда, образцовый семьянин, активный общественник, заслуженно носит на груди знак «Отличник милиции».

Сейчас, успешно продвигаясь по служебной лестнице, А. Х. Хамидуллин работает на должности старшего инспектора уголовного розыска, одновременно заочно продолжает учебу в спецшколе МВД.



Начиная работать в милиции с должности рядового милиционера, за пять лет лейтенант А. Х. Хамидуллин фактически стал главным специалистом отдела внутренних дел. Впереди у молодого офицера хорошее будущее.

Пожелаем же ему в праздничный день дальнейших успехов в его трудной, почетной и нужной работе.

**М. МУХАМЕТОВ,**  
начальник РОВД,  
подполковник милиции.

НА СНИМКЕ: А. Х. Хамидуллин.

Фото В. УСМАНОВА.

## Цифры и факты

День советской милиции установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 сентября 1962 года и отмечается ежегодно 10 ноября.

В годы гражданской войны сотрудники советской милиции оказывали непосредственную помощь Красной Армии. В 1918

году в армию было мобилизовано две трети ее состава.

В прошлом году во всех городских и районных отделах внутренних дел функционирующих в населенных пунктах с 70 тысячами и больше жителей, были созданы дежурные части.

## Помогли обезвредить преступников

Приказом министра внутренних дел Башкирской АССР за мужество, проявленное при задержании особо опасных преступников ценными подарками награждены: Г. Ш. Давлетбаев—участковый оперуполномоченный РОВД, члены добровольной народной дружины колхоза «Красное знамя» В. И. Искужин, Ю. Д. Иштакбаев, С. И. Турумтаев, начальник штаба добровольной народной дружины колхоза В. Г. Ломакин, член ДНД районного объединения «Сельхозтехника» У. С. Исмаилов.

Это было в конце лета. В это время года живописные берега Саймары влекут к себе сотни отдыхающих. Куда ни посмотри—палатки, автомашины, люди.

Двое тоже приехали, и кто бы мог подумать, что под маской отдыхающих, скрываются особо опасные преступники, которых разыскивали органы внутренних дел. Устроились они в заброшенной деревне, строили свои преступные планы.

Имея при себе угнанные мотоциклы, некие Глаголев и Михайлов курсировали в основном ночами по населенным пунктам. Однажды ночью они приехали в село Ново-Петровку Антинганского сельсовета, проникли в кинобудку клуба, забрали усилитель и насадку от кинопроектора. Но ведь, как говорят, аппетит приходит во время еды, они стали взламывать замки местного магазина. Но их попытка не удалась. И преступники скрылись.

В эту же ночь они, добравшись до Ивановки, вскрыли киоск, совершили кражу и совершенно никем не замеченные, вернулись в свое логово.

Через день, вечером они решили поживиться личным имуществом какого-нибудь жителя из деревни Янтышево. Но тут были замечены и при задержании оказали вооруженное сопротивление. Одному из них, отстреливаясь из обрезка ружья, все же удалось скрыться.

Из райцентра прибыл наряд милиции. Были собраны дружинники, и вот по свежим следам началось преследование.

В деревушке, о которой было уже упомянуто выше, были обследованы заброшенные дома, сараи. Но вот в бледном свете луны показалась еле заметная среди чертополоха крыша какого-то строения. Группа во главе с Г. Ш. Давлетбаевым, осторожно пододвинувшись, заметила следы мотоцикла и полуразвалившийся сарай. В нем после погони преступник спокойно спал. Рядом—ружье и мотоцикл, лагрон. Разбуженный, ничего не понимая, начал сопротивляться, но сразу был связан. В результате быстрых и согласованных действий дружинников и сотрудников милиции преступники были обезврежены.

На днях начальник районного отдела внутренних дел М. Х. Мухаметов вручил группе дружинников заслуженные награды за эту операцию.  
**А. МАКСЮТОВ.**

НА СНИМКЕ: М. Х. Мухаметов вручает грамоты и ценные подарки Ю. Д. Иштакбаеву и С. И. Турумтаеву.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
7 ноября 1974 года, 3 стр.





**Ветераны революции, войны и труда! Передавайте молодежи свои знания и опыт, активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!**

(Из призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Репортаж

# СЧАСТЛИВОГО ПУТИ

**М**НОГОЛЮДНО было в тот день в районном центре села Акъяр. В этот день состоялись проводы в ряды Вооруженных Сил Союза ССР.

Мы в кабинете райвоенкома Николая Семеновича Шабай. Перед ним аккуратными стопками лежат личные дела сегодняшних призывников, будущих воинов Советской Армии.

— Полюбуйтесь, какое пополнение отправляет сегодня наш район. Подавляющее большинство — члены Ленинского Союза Молодежи. Все значкисты ГТО, у многих спортивные разряды. Многие имеют среднее образование.

Вот личные дела призывников Исамагилова Рифа Киямовича и Ильина Александра Петровича. Оба они после окончания Бурибаевской средней школы остались в своем родном поселке, там же работали. Комсомольцы, значкисты ГТО третьей степени,

оба спортсмены-лыжники.

Помощник военного комиссара С. А. Зинов строит призывников и докладывает военному комиссару Н. С. Шабай, что призывники для вручения военных билетов, построены. Под звуки марша один за другим из строя выходят юноши, чтобы получить военные билеты. Н. С. Шабай поздравляет их со вступлением в ряды Советской Армии. Он, в частности, сказал: «Получив эту красную книжицу, именуемую Военным билетом, отныне вы являетесь полноправными воинами нашей армии, овеянной доблестью славы, которая завоевана вашими дедами, отцами и старшими братьями на полях брани. В мирные дни она зорко защищает священные рубежи нашей Отчизны».

Затем состоялся митинг, посвященный отправке земляков. Его кратким вступительным словом открывает военком рай-



военкомата, капитан Н. С. Шабай и слово предоставляет председателю исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. И. Сабину. С добрыми напутствиями выступила участница Великой Отечественной войны Фая Сунгатова Галева, участник Великой Отечественной войны Х. Ф. Галева, воин Советской Армии, прибывший в краткосрочный от-

пуск за отличные успехи в боевой и политической подготовке Х. Г. Тулибаев, житель поселка Бурибай.

От имени призывников с ответным словом выступил Николай Николаевич Панченко — тракторист колхоза имени Калинина.

Земляки пришли проводить в ряды Советской Армии многие

участники Великой Отечественной войны, среди которых К. И. Юртаев, Х. Ш. Кудабаяев, И. А. Тулашев, Х. Нафикова и многие другие.

**Т. ЯИЦКИЙ.**

**НА СНИМКЕ: вручаются военные билеты.**

**Фото В. УСМАНОВА.**

## Урок у памятника

Большая работа проводится по военно-патриотическому воспитанию детей в Акъярской средней школе. Заблаговременно здесь велась и подготовка к уроку мужества. Проводились военизированные игры и стрелковые соревнования среди членов ДОСААФ, выпускались специальные номера стенгазет, стелды боевой славы, разучивали песни военных лет, встречались с ветеранами войны и труда, представителями Советской Армии.

В день урока мужества учащиеся хорошо сформированной колонной под звуки оркестра и бой барабана пришли к обелиску — памятнику «Воинам-хайбуллинцам, павшим в Великой Отечественной войне».

Здесь ветераны войны и труда Э. Д. Смирнов, Ш. М. Тавлыкаев, К. И. Юртаев, П. Д. Кузнецов, Н. И. Делидов, Ш. А. Юлдашбаев, Х. Ш. Кудабаяев, секретарь райкома КПСС М. Г. Некрасов, секретарь райкома ВЛКСМ Р. Д. Амирханов, райвоенком Н. С. Шабай.

На обелиске начертаны слова: «Никто не забыт, ничто не забыто». Под этим девизом и проходил урок мужества.

Вступительным словом урок открыл директор школы Х. И. Вахитов. Ветераны войны и труда Ш. М. Тавлыкаев и Э. Д. Смирнов рассказали о пройденном пути, о более ярких эпизодах и

трудностях военных лет, призвали юных друзей хорошо учиться и выразили пожелание — увидеть их активными строителями нашей жизни, высоко несущими знамя победы, знамя трудовых подвигов народа.

Секретарь комсомольской организации школы Асъянова и председатель совета дружины Давлетбаева рапортовали о том, как молодое поколение продолжает дело своих отцов, как учебной и практической делами доказывает свою любовь к Родине, преданность коммунистическим идеалам, верность славным традициям комсомола.

Секретарь райкома ВЛКСМ Р. Д. Амирханов вручил здесь школьникам, принятым в ряды ВЛКСМ, комсомольские билеты и значки.

Директор школы Х. И. Вахитов учащимся, занявшим на стрелковых соревнованиях первое, второе и третье места, вручил грамоты. Среди юношей первое место за учеником IX класса З. Хакимовым, среди девушек — за Ф. Мансуровой.

Пионеры и школьники возложили венки к памятникам погибших.

Урок мужества помог юным прикоснуться сердцем к подвигу старших.

**НАШ КОРР.**

## Собрались и ветераны, и молодые

Семь часов вечера. В Дом культуры Акъярского совхоза собрались молодежь, пожилые рабочие, служащие, люди разных возрастов по случаю дня рождения комсомола и проводов призывников в ряды Советской Армии.

Секретарь комсомольского комитета совхоза Р. Н. Нигматуллин, открывая торжество, горячо поздравил всех присутствующих с Днем рождения комсомола.

Затем по микрофону в президиум торжественного собрания пригласили комсомолку 30-х годов Анну Александровну Титову, комсомолок старшекласниц Татыр-Узянской средней школы Нину Ускову, Иру Соколову, Валю Шипакину, комсомольцев 40-х годов участников Великой Отечественной войны Игната Степановича Наликина, кавалера ордена Красной Звезды Васю Андроновну Зайцеву, комсомольцев 50-х годов, секретаря парткома совхоза Хаммата Закировича Курбангалеева и комсомольца 70-х годов Дмитрия Чиннова.

Перед собравшимися выступила ученица 9-го

класса комсомолка Нина Ускова.

Здесь же, в торжественной обстановке были приняты в ряды ВЛКСМ лучшие ученицы средней школы Тамара Степанова, Валя Дедикова, Нина Полубоярова, Таня Мезникова и Коля Андрейчев. Им торжественно вручены комсомольские билеты и значки.

В. А. Зайцева, А. А. Титова и Х. З. Курбангалеев в своих выступлениях поздравили молодежь с праздником, пожелали им успехов в учебе и труде, а призывникам, построившимся на торжественную линейку на сцене клуба, дали земляческий наказ — свято выполнить свой воинский долг перед Родиной.

Анатолий Титов от имени своих товарищей — призывников обещал хорошо служить и выполнять наказания земляков.

После торжественной части силами участников художественной самодеятельности Татыр-Узянской средней школы и молодежи Центрального отделения был дан большой концерт.

**НАШ КОРР.**

## Добрые пожелания

На площади Бурибаевского поселкового Совета состоялся митинг, посвященный проводам в ряды Советской Армии молодежи.

Девять призывников поехали служить нашей родной и любимой Родине.

Играет музыка, на площади многолюдно. Сюда пришли проводить призывников родственники, товарищи и друзья.

В это утро, как никогда, ярко светило солнце, на улице было тепло, сколько песен и плясок среди молодежи, чувствовалось отличное настроение наших призывников.

Открывает митинг председатель исполкома Бурибаевского поселкового Совета З. Н. Новикова.

С приветственным словом от имени дирекции рудоуправления, партийного комитета, исполкома поселкового Совета, рудничного комитета профсоюз за выступил секретарь парткома Бурибаевского рудоуправления Г. В. Бикбов. Он поздравил призывников с этим знаменательным торжественным событием и выразил уверенность,

что будущие воины с честью выполнят долг перед Родиной. Пожелал им отличных успехов в боевой и политической подготовке, выразил уверенность, что после увольнения из рядов Советской Армии они займут достойное место в рядах нашего коллектива.

Затем выступила секретарь комитета комсомола Улюба Косарева, которая сказала, что, помните, дорогие наши товарищи, что уходя в ряды Советских Вооруженных Сил, вы не перестаете быть представителями нашего коллектива. Храните и умножайте его трудовые традиции, держите постоянную связь с коллективом, что ваши успехи в боевой и политической подготовке будут радовать и нас.

С родительскими наказами и пожеланиями выступил Исмагилов Киям Хамматович и Демин Иван Герасимович.

От имени призывников выступил Саша Ильин. Он заверил всех присутствующих, что хорошо будут служить и выполнять все наказания старших товарищей.

**М. ЛЮБИМОВА.**

## Поздравляем с праздником

Недавно редакция районной газеты «Знамя труда» получила письмо с Дальнего Востока. Его прислал наш земляк, воин Советской Армии Н. В. Михайличенко.

Он просит поздравить через районную газету с праздником — 57-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции своих родителей: отца — Михайличенко Василия Федосеевича и мать — Михайличенко Анастасию Ивановну.

В этом же письме пограничник Н. В. Михайличенко просил также горячо поздравить коллектив учителей Ивановской средней школы с 57-й годовщиной Великого Октября.

Выполняя просьбу воина Советской Армии, желаем вам, Василий Федосеевич и Анастасия Ивановна, доброго здоровья, долгих лет жизни. А коллективу учителей Ивановской средней школы — успешной работы в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения, успешно завершить новый 1974—1975 учебный год.

Следующий номер газеты выйдет 12-го ноября.

Зам. редактора  
**И. А. ТУЛАШЕВ.**

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ, секретарь — 2-13-97, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, и субботу, на русском и башкирском языках.